TRACCIA n. 1

1 Ai sensi dell'art. 20 del D.Lgs 81/2008, quali sono gli obblighi che il lavoratore deve osservare?
a. Avere un comportamento rigoroso fuori dell'orario di lavoro;
b. Rimuovere senza autorizzazione i dispositivi di sicurezza;
c. Partecipare ai programmi di formazione e di addestramento organizzati dal datore di lavoro;

2 Ai fini e agli effetti del D.Lgs 81/2008 chi si intende per datore di lavoro?
a. Il soggetto titolare del rapporto di lavoro;
b. L'addetto ai servizi generali;
c. Il soggetto responsabile dell'attivita produttiva;

impartito dal superiore gerarchico?
a. Sempre e in ogni caso;
b. Si, purché l'atto da compiere non costituisca reato;
c. No, quando l'atto costituisce illecito amministrativo;

4 Devo sostituire i tubi fluorescenti (neon) in una plafoniera da 4x18W con tubi led,cﬁskt‘o‘(‘i‘evo
fare?

a. Togliere i tubi e mettere quelli a led;

b. Eliminare lo starter, togliere il reattore ferromagnetico, istallare il nuovo tubo led

c. Eliminare lo starter.

5 Si definiscono Dispositivi di Protezione Individuale:
a. Gli apparecchi portatili per individuare e segnalare la presenza di possibili rischi e fattori
nocivi;
b. Le attrezzature dei servizi di soccorso e di salvataggio;
c. Gli indumenti di lavoro specificamente destinati ad essere indossati per proteggere i
lavoratori dai rischi incombenti dal lavoro;

6 Le dimissioni dalla carica di consigliere:

a. Devono essere presentate personalmente dall’interessato; ~
b. Devono essere presentate dal gruppo consigliare;

. . A
c. Non possono essere presentate prima di 1 anno; o

7 Quali dei seguenti accorgimenti vanno adottati per garantire la sicurezza della circolazione
stradale mentre si traina un veicolo in avaria? '

a. Sulla parte posteriore del mezzo trainato va collocato il "triangolo";

b. Devono essere attivate le quattro frecce;

c. Devono essere attivate le luci lampeggianti di colore arancione.

8 Nei cantieri mobili la limitazione di velocita non deve mai essere il primo segnale incontrato
dall'utente e quindi deve essere collocato dopo un segnale:
a. Di obbligo;
b. Di pericolo;
c. Diindicazione

9 Quali sono gli elementi costitutivi del Comune?
a. Il territorio, la popolazione e il sindaco;
b. 1l sindaco e il consiglio comunale;
c. Il territorio, la popolazione, il patrimonio;

10 Dopo una nevicata abbondante quale dei seguenti mezzi viene adoperato per rimuovere la
neve accumulata ai lati della carreggiata;
a. Autospazzatrice;
b. Spargisale e spargi ghiaia;
c. Fresa e turbine laterali;



11 Quale ¢ la composizione della Giunta comunale?
a. Sindaco e assessori;
b. Presidente, segretario e assessori;
c. Sindaco e consiglieri.

12 Cosa indicano i cartelli di colore rosso (in materia di sicurezza sul lavoro)?
a. Prescrizioni;
b. Divieti;
c. Segnaletica antincendio.

13 Cosa si intende per lavori in quota?
a. Attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a 1 m dal
piano stabile;
b. Attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza superiore a 2 m dal
piano stabile; '
c. Attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di seppellimento sotto parete di altezza
superiore a 2 m;

14 In corrispondenza del segnale verticale dare la precedenza, la segnaletica orizzontale ¢é
rappresentata da:
a. Una striscia continua trasversale di larghezza 30 cm;
b. Una serie di triangoli bianchi tracciati con la punta rivolta verso il centro dell'incrocio;
c. Una serie di triangoli bianchi tracciati con la punta rivolta verso il conducente;

15 Lo stemma e il gonfalone del comune sono determinati? @’{(i" i
a. Dalla legge statale; (O e,
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b. Dalla legge regionale;
c. Dallo statuto del comune;

16 Quale ¢ la finalita delle barriere di sicurezza stradale? X
a. Contenere i veicoli che dovessero tendere alla fuoriuscita dalla carreggiata stradale;
b. Impedire 'attraversamento da parte dei pedoni della carreggiata stradale;
c. Proteggere la vegetazione ai lati della carreggiata;

17 1l sindaco riveste anche il ruolo di?
a. Direttore generale;
b. Segretario comunale;
c. Ufficiale di governo;

18 Secondo il codice della strada per banchina s'intende:
a. Aiuola spartitraffico;
b. La zona riservata al transito delle biciclette;
c. La parte della strada tra la riga di margine e il ciglio della scarpata;

19 Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per spegnere incendi di...?
a. Attrezzature elettriche sotto tensione
b. Materiali di arredo
¢. Gas infiammabili

20 Durante i lavori sulla sede stradale, quale segnale deve sempre far parte della segnaletica
temporanea?
a. Strada deformata;
b. Lavori in corso;
c. Rallentare.




21 Gli operatori che intervengono su strada comunale interessata dai lavori devono
obbligatoriamente indossare;
a. Capi di abbigliamento ad alta visibilita di classe 2 0 3;
b. Capi di abbigliamento di colore Giallo;
c. Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti;

22 Un tombino stradale serve per:
a. Raccogliere le acque meteoriche;
b. Aerare gli strati sottostanti della pavimentazione bituminosa;
c. Consentire I'attraversamento di cavidotti e tubazioni;

23 Dove va installata la valvola di sicurezza da “...” bar?
a. Sui generaton di calore, per il controllo della pressione dell’impianto di rlscachagwnto
b. Sull’ingresso dell’acquedotto a monte del contatore/conta litri /\Q}’/
c. Su tutti recipienti in pressione.

24 Per un cantlere temporaneo di durata parl a 5 giorni ¢ obbllgatorlo

b La realizzazione della segnaletica orizzontale temporanea di colore giallo;
c. La realizzazione di segnaletica temporanea di colore bianco;

25 Ai sensi del D.Lgs 81/2008 il lavoratore deve:
a. Designare il proprio responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi;
b. Nominare il proprio medico competente;
c. Segnalare le deficienze dei dispositivi di protezione individuale messi a sua disposizione;

26 In caso di perdita di liquidi oleosi o gasolio sulla sede stradale, quale procedura ¢ appropriata
per la messa in sicurezza della viabilita?
a. Stesa di ghiaino di forma tondeggiante mescolato a segatura;
b. Lavaggio con spazzatrice caricata con acqua e sapone liquido;
c. Stesa di assorbente granulare tipo seppiolite;

27 Di quale colore sono le paline segna neve impiegate a delimitare il margine stradale nel
periodo invernale?
a. Di colore bianco;
b. A strisce orizzontali gialle € nere;
c. A strisce orizzontali bianche e rosse;

28 L'utilizzo dell'asfalto a freddo ¢ indicato:
a. Per l'asfaltatura nel periodo invernale;
b. Per l'asfaltatura nel periodo estivo;
c. Per piccoli rappezzi e copertura di buche;

29 Quale abilitazione deve avere il conducente di un autobus adibito al servizio scolastico?
a. Patente di guida di categoria “d”;
b. Patente di guida di categoria “d” e Certificato di Abilitazione Professionale “KD”;
c. Patente di guida di categoria “d” e "cqc";

30 Quale vantaggio hanno i chiusini di fognatura circolari rispetto a quelli quadrati o
rettangolari?
a. Sono piu facili da manovrare;
b. Non cadono nel pozzetto, qualora abbiano almeno lo stesso diametro della cassa;
c. Distinguono sotto-servizi di tipo differente.



